



趙本山海外巡演洛杉磯站 五星紅旗舞動

華人同唱《我和我的祖國》

香港文匯報訊（記者 陳旻 南京報道）美國洛杉磯時間2月8日晚，「歡天喜地中國年2025趙本山攜遼寧民間藝術團世界巡演 洛杉磯站」，於當地時間晚上7點10分在洛杉磯帕薩迪納市政禮堂（Pasadena Civic Auditorium）開演，趙本山攜眾弟子在舞台上展現了中國傳統鄉土文化的魅力。長達兩小時五十分鐘的演出，67歲的「本山大叔」以滿腔熱情和幽默感帶給觀眾無盡的歡樂，現場氣氛火爆，觀眾們笑聲不斷。「我和我的祖國，一刻也不能分割，無論我走到哪裏，都流出一首讚歌。」演出結束時，台上台下同唱一曲《我和我的祖國》，全場3千名觀眾揮舞五星紅旗，觀眾依依不捨。



中國民間藝人把歡樂帶給海外的觀眾。

「我們是中國人，要記住自己的年味」、「洛杉磯帕薩迪納市政禮堂有上百年歷史，演出場地有3,000個座位，票全部售空。觀眾席前排的票價都被炒到1萬美元一張。這是什麼概念？觀眾熱度是相當的高！」演出主辦方南京觀澤文化傳媒有限公司法人代表、總經理張建新對香港文匯報感嘆道。

舞台的布置充滿濃郁的中國鄉土風情。舞台上，噴繪背景中的大紅燈籠、鄉村農民年畫，成串的鞭炮、豐收的田野，滿目中國傳統鄉土文化元素，彷彿把觀眾從洛杉磯這座國際都市瞬間帶回了充滿年味的兒時的祖國故土。張建新說，有觀眾感慨，這樣的演出讓他們重回了兒時全家看春晚的溫馨時光。「還有一些外國觀眾也入場觀看。我留心觀察了，他們一直在開心地笑。」

中國式幽默傳遞給海外觀眾

遼寧民間藝術團世界巡演洛杉磯站的整場演出有10個節目。趙本山在第七個節目上場。他開口便說，「我已經十幾年都沒『上台』了，」趙本山輕輕鬆鬆的便引得觀眾開懷大笑。身旁的宋小寶連忙「糾正」他：「是上台」。趙本山誠懇地說：「很開心！這次我們來到了大洋彼岸，來到了紐約和洛杉磯，和我們當地的華人華僑在一起過個年，非常

難得。」「大家可能很長時間感覺我們自己中國年的年味越來越淡了，希望我能夠喚起記憶。我們是中國人，我們永遠記住我們自己的年味。」滿頭白髮的趙本山話語真摯，引發現場觀眾情感共鳴。「哦，又生氣了。難道你不愛我，難道你真的不愛我了吗？」台上，趙本山與宋小寶、趙海燕合作的小品《排練愛情》，以幽默的橋段與機智的對話一次次點燃全場的熱情。

在洛杉磯的這場演出中，趙本山在台上傾情表演1小時10分鐘，不僅再現小品的經典，還展示了他在二胡、唱歌、二人轉等多方面的才藝。他表演了京胡獨奏《夜深沉》，與閆學晶搭檔表演經典二人轉《牆裏牆外》，高歌《孝敬爹和媽》，一曲更是唱出了遊子們在異國他鄉思鄉的情懷。洛杉磯的夜空下，觀眾們的笑聲久久迴盪，趙本山攜弟子把中國式的幽默與智慧傳遞給海外觀眾。

祖國永遠為海外遊子撐腰

「趙本山老師非常敬業。為了確保晚上這場演出的成功，他中午不休息，早早就過來排練、試音，重新編排節目，要拿出新的節目呈現給觀眾。」張建新說，洛杉磯這場演出的結束節目合唱《我和我的祖國》就是專門加上的。洛杉磯帕薩迪納市政禮堂內座無虛席，老中青三代觀眾齊聚一堂，這場來自祖國的視聽盛宴，那熟悉的幽默與溫暖，濃郁的鄉音鄉情勾起他們對祖國、對家鄉綿長的思念。「海外遊子在美國生活了很多年，大家要多回國看一看，看看父母，看看祖國。祖國現在很強大，祖國是我們後盾啊。你不管到哪裏，最終能夠給我們出面擔責撐事兒的，還是咱們偉大的祖國。」現場掌聲一片，趙本山手持話筒，吐露心聲：「任何時候大家都要記住：你們身後是偉大的中華人民共和國，祖國是你們的家，永遠是你們的腰桿子，永遠撐着大家的腰！」張建新說：「趙老師的這席話，在現場引發了強烈的共鳴，熱烈的掌聲經久不息。」

2025 趙本山攜遼寧民間藝術團世界巡演

紐約	演出日期：2月1日 演出地點：The Theater at Madison Square Garden
洛杉磯	演出日期：2月8日 演出地點：Pasadena Civic Auditorium
聖荷西	演出日期：2月12日 演出地點：San Jose Civic
新加坡	演出日期：2月15日 演出地點：金沙劇院

中越建交75周年 跨國愛情電影《邊海》情人節上映

香港文匯報訊（記者 胡若璋 廣州報道）講述中國京族小伙阿勇與越南姑娘阿花之間跨國愛情故事的電影《邊海》，將於2月14日情人節在內地公映。9日，影片導演王辰六，演員趙英博、劉思博、秦陽、謝溪芮、梁辰羽與越南演員丁趙端儀現身廣州，講述中越青年愛情的幕後故事。

2025年恰逢中越建交75周年，導演王辰六透露影片籌備初期，在拍攝地廣西採訪時獲悉有將近10萬越南姑娘嫁過來。「好像還沒有電影去講述中越青年的戀愛故事，所以就想把身邊這些普通的中越青年的戀愛故事拍成一部電影。」趕在情人節上映，王辰六也希望觀眾能夠在不同國家、民族的文化差異中，共同感受對愛的執着和純粹。當然也期待借助美好的戀愛故事，促進中越的人文交流，推動兩國的文旅互動。

來自越南的女主演丁趙端儀此番來到中國多個城市進行路演，語言不通，她便隨身借助翻譯機和中國觀眾互動。不少觀眾好奇，影片裏極具越

南風味的中文是否為本人所配音。丁趙端儀回應說，也能講一點點中文。接下來會努力學習中文，希望還有下一次的機會能夠再和中國觀眾見面，屆時也請大家期待她用流利的中文來交流。能夠參與中國的電影拍攝，丁趙端儀表示，在片場感受到了兩國的文化差異，但更多的是觀察和學習帶來的諸多樂趣。她也希望能夠和戲裏的角色一般，創造更多機會走訪中國更多城市。丁趙端儀說：「如果能夠借助這部電影促進更多中越青年的交流、交往，相互增進了解，也是很大的榮幸。」影片結尾，更有不少中越夫婦分享彼此的戀愛故事，不少人都是在邊貿生活中結緣，對於跨國婚姻，他們大都笑呵呵感嘆：「有愛就有一切。」



電影主創現身廣州，講述中越青年愛情的幕後故事。胡若璋攝

梁釗峰跑10公里創個人最佳成績 連詩雅興奮晒牌 老公陳家樂抱恙缺席

香港文匯報訊（記者 子棠）「渣打香港馬拉松2025」昨日開跑，吸引不少藝人參與不同賽事。梁釗峰參與清晨開跑的10公里賽事，亦是首位在維園終點點亮的藝人。他興奮說據其手錶顯示以48分鐘22秒跑畢10公里，是他個人最佳成績，相當開心，因已好幾年沒有破過自己的紀錄。

熱愛跑步的梁諾妍去年挺着孕肚也參加賽事，今年以1小時58分完成半馬賽的她表示成績較預期好。她透露賽後隨即要趕去看大女人生第一個跳舞表演，而老公洪永城因有工作在身未能一起參加賽事。同樣要獨自跑的

還有同門連詩雅，連詩雅原定與老公陳家樂夫妻跑，不過當連詩雅在社交網貼出興奮晒牌的照片分享成績比預期好的喜悅時，因病臨時缺席的家樂貼出一個淚流的表情符號，連詩雅則留言安慰：「唔緊要啦，好返再一齊跑」。

跑10公里的譚曼萱不理身體抱恙堅持上年，她以1小時7分鐘跑畢，第二年參賽的她指成績雖比往年有進步，但因有點哮喘發作所以成績未去到最理想。

林子善以1小時14分完成馬拉松10公里賽，他表示成績方面能保持水準，並且本身着重享受過程，不會太計較時間，不想給自己太大壓力。



連詩雅在社交網貼出興奮晒牌的照片，分享成績比預期好的喜悅。網上圖片



梁釗峰是昨天首位在維園終點點亮的藝人。譚曼萱在哮喘發作的情況下跑完10公里賽。

閆學晶：「二人轉」走上世界舞台

與趙本山搭檔表演東北二人轉《牆裏牆外》的女演員閆學晶，在洛杉磯演出特別代表二人轉藝人，向趙本山致謝。她說，感謝趙本山老師為二人轉發展創造契機與空間，使多名中國鄉間藝人不僅能走上中國大舞台，還能走上紐約、洛杉磯等海外大舞台。閆學晶還代表觀眾感謝趙本山，她說：「年近七十的趙老師這麼努力，這麼敬業，把歡樂帶給海外的觀眾。」張建新則認為，「我覺得趙本山老師選在中國年進行海外巡演，向海外華人傳遞的不僅僅是快樂，還有中華傳統春節文化中最看重的祥和。」

華人遍布世界 成民間藝術出海基礎 「德雲社」2月底赴非洲巡演

「對中國民間藝術的海外演出市場，我實際上關注很久，但真正實施是從2024年開始。」張建新對香港文匯報披露，2024年，他聯繫組織「德雲社」赴英國倫敦與格拉斯哥、法國巴黎、西班牙馬德里舉辦海外巡演，場場火爆，「我看到了商機。隨着中國發展全球化，華人足跡遍及海外，他們思鄉情切，想念祖國，在海外自然形成相當大的觀眾基礎，海外演出市場需求強勁。」張建新說：「歐洲、亞洲等很多地區的華人，都非常喜歡蘊含中國傳統文化的語言類節目。」「咱們很多華人在海外打拚，格外渴求精神生活。如果能在思鄉的夜晚，親眼看到來自祖國藝術大師的演出，在濃濃的鄉音中進入夢鄉，對他們是特別的心靈撫慰。」

趙本山2月中旬回國

趙本山老師團隊將於2月16號或17號結束此次海外巡演，乘飛機回國。張建新說，他計劃進一步開拓非洲、中東等華人集聚區域的海外市場，繼續推介二人轉等中國民間鄉土藝術，「把鄉音鄉情送到更多海外華人的心間。」

張建新向香港文匯報披露，結束「歡天喜地中國年2025趙本山攜遼寧民間藝術團世界巡演」後，今年2月底，他將攜「德雲社」去非洲巡演，「今年帶相聲去非洲，是屬於開創性的海外市場拓展。第一站是南非，接着去歐洲。」